

Naše

DELO

ZENE! MATERE!

Dajajte vedno novih pobud za izpolnitev varstva mater in otrok, za izboljšanja našega dela pri vzgoji mladega pokolenja!

Ptuj, dne 16. junija 1950 — Leto III., št. 24 — Cena din 2.—

TEDNIK OSVOBODILNE FRONTE OKRAJA PTUJ

Uspel zaključek okrajnega festivala

Tisoči delovnih ljudi iz mesta in podeželja so stali v nedeljo 11. junija t. l. levo in desno na ulicah v Ptuj, skozi katere se je vila dolga pestra povorka pionirjev in odraslih delovnih ljudi ter članov JA, v kateri so nosili velike slike članov CK KPJ tov. Tita, Kardelja, Rankoviča in članov CK KPS tov. Mihe Marinka in tov. Lidije Šentjurčeve ter so v povorki simbolično prikazali gospodarsko in kulturno delo v okraju do festivala. Posebno pozornost so vzbujali za povorko dobro pripravljene pionirji, jezdec na konjih iz Sobotice, Nove vasi, Markove in Bukove, belo obličeni člani godbe SKUD-a »Jože Lacko« iz Ptuja, traktorji z dvobraznim plugom, s plugom za rigolanje, s snopoveznikom in kultivatorjem, leseni plug s 6 volovsko vprego zadruga Grajena in Placar, vprežni vozovi s kolektivni iz kmečke delovnih zadrug in lokalne industrije ter državnih posestev in drugi udeleženci povorke, ki so se vozili ali korakali pred ali za edinico JA.

Po mimohodu povorke se je množica zgrnila na prostornem Titovem trgu, kjer je zborovalec govoril minister za znanost in kulturo vlade LRS tov. dr. Jože Potrč. Ploskanje in vzkliki CK KPJ in tov. Titu so bili odgovor množice na dejstva iz dr. Potrčevega govora.

Objavo pohval in nagrad kulturno umetniškimi društvom je ljudstvo pozdravilo s burnim aplavzom. Enako tudi pohvalo kmečke delovnih zadrug v zvezi z medzadružnim tekmovanjem. Z aplavzom je bil potrjen pozdravni govor sekretarja OK LMS pionirjem v zvezi z Dnevom pionirjev. Vse je navdušil govor pionirja iz Gorišnice. Poslane so bile pozdravne resolucije.

Popoldnevni program SKUD-a Jože Lacko je bil v Ljudskem vrtu uspešno izveden. Večerna predstava »Miklove Zale« v gledališču je predstavljala zaključek festivala.

Festival in Pionirski dan sta dosegla v glavnem svoj namen.

Razdelitev nagrad, prehodna zastava in pohval

Nagrada din 40.000 SKUD-u Jože Lacko, din 25.000 SKUD-u Anton Ingolič, din 10.000 godbi na pihala KUD-a Franca Jurjaševiča, din 10.000 igralški skupini IZUD-a Ruda Severja iz Gorišnice, din 8000 IZUD-u Ignaca Zgeča iz Dornove in po din 6000 IZUD-u in Podgorcih ter Cirkovcih dajejo imenovanim novo pobudo za še intenzivnejše in uspešnejše kulturno umetniško delo na vaseh in v mestu.

Izročitev prehodne zastavice Kmečko delovni zadrugi Sobotinci za najboljše uspehe v medzadružnem tekmovanju ter pohvala zadrugi Osotinik in zadruga Trnica, Grajena, Litmerk, Moškanjci, Gorišnica in Desternek dokazujejo, da se viši na vaseh borba za gospodarski dvig zadrug, ki bodo dokazale kmečkemu drobnemu

Novi odkupni plani in zbori volilcev

Pred nekaj dnevi je bila v Ptuj konferenca predsednikov in poročevalcev za odkup krajevnih ljudskih odborov. Na konferenci so podrobno obravnavali Odločbo vlade LRS o obveznem odkupu mesa in masti v letu 1950 in navodila v zvezi z obremenjevanjem posameznih gospodarstev po novi uredbi.

Zastopniki krajevnih ljudskih odborov so pravilno razumeli smisel in pomen nove uredbe ter pozitivno ocenili predvsem možnosti, ki jih ima posamezni kmetovalec, da se odloči za tak način izpolnitve svoje obveze, ki najbolj odgovarja njegovim gospodarskim pogojem. S tem bo lahko tudi tisti kmet, ki doslej ni posvečal dovolj skrbi dvigu živinoreje, izpolnil svoj plan vzreje goveje živine, če bo na račun obveze mesa in masti oddal pitane ali mesnate prašiče. Tako bo izpolnil obvezno oddajo mesa in masti, ne da bi posegel v staloč goveje živine. Tisti kmetovalec pa, ki je plan vzreje goveje živine že presegel, bo lahko izpolnil obvezo mesa s katero koli vrsto goveje živine, drobnice ali perutnine, obvezo masti pa s čisto svinjsko mastjo. Vsekakor je ta možnost samoodločanja velikega pomena za slehernega zavezanca, pri čemer pa bo moral stvari temeljito premisliti, da ne bo škodoval svojemu gospodarstvu.

Zastopnike krajevnih ljudskih odborov je močno zanimalo tudi vprašanje, če je okrajni plan z ozirom na velikost in gospodarske pogoje posameznih krajevnih ljudskih odborov pravilno razbit, to še posebno zaradi tega, ker se je doslej včasih zgodilo, da so bili posamezni krajevni ljudski odbori zaradi pomanjkljivih evidenčnih podatkov, v sorazmerju do drugih preveč ali premalo obremenjeni. Po objavi kvot za vse krajevne ljudske odbore se je vnela živahna diskusija, ki je pokazala, da so odkupni plani posameznih krajevnih ljudskih odborov v pravilnem sorazmerju s skupnim okrajnim planom, kar nam istočasno dokazuje, da se je naša evi-

gospodarstvu prednosti družbenega gospodarjenja.

Pionirska razstava v Mladiki je bila nazorno pripravljena in je uspešno dokazala rediteljem resno prizadevanje učiteljskega zbora, da bi otroci v šoli pridobili tisto praktično in teoretično znanje, ki tvori podlago za nadaljnjo izobraževanje ter življenjsko delo.

Delo kulturno umetniških društev je s SKUD-om »Jože Lacko« iz Ptuja na čelu ob tem festivalu obogatelo za nove izkušnje, ki bodo tvorile sestavni del vsega bodočega dela za dosego še vidnejših uspehov v borbi za čimboljše kulturno življenje delovnih ljudi iz Ptuja in podeželja v ptujskem okraju.

denca v veliki meri izpopolnila, predvsem po zaslugi evidentničarjev krajevnih ljudskih odborov, ki so (z redkimi izjemami) s veliko skrbjo izpopolnili gospodarske liste.

V naslednjih dneh bodo morali krajevni ljudski odbori izvršiti veliko in odgovorno nalogo. Razbiti bodo morali odkupni plan na posamezna gospodarstva po količinah in časovno. Ta naloga je tako obsežna in tako odgovorna, da bi se je zamaš loteval posamezni odbornik (ali pa celo administrator, kot se je tu in tam včasih že zgodilo), temveč bodo morali z vso resnostjo sodelovati vsi odborniki krajevnega ljudskega odbora in odborniki vseh množičnih organizacij. Le na ta način se bo možno izogniti večjim napakam in nepravilnostim.

Važno nalogo bo treba rešiti na zborih volilcev

Napačno pa bi bilo misliti, da za pravilno razbitje odkupnega plana odgovarjajo le tisti, ki bodo pri tem neposredno sodelovali. Skoraj enaka odgovornost pada na vse volivce v krajevnem ljudskem odboru, katerim bo dana možnost, da bodo še pred izdajo odločb na zboru volilcev, ki bo sklican v vsakem krajevnem ljudskem odboru, iznesli svoje pripombe.

Zbor volilcev bo lahko svojo nalogo uspešno rešil le, če bodo vsi volilci disciplinirani, če bodo trezno presojali stvari in če bodo iznašali svoje pripombe z namenom, da se odpravijo napake, ki so jih mogoče nehoti napravili tisti, ki so plan razbijali na posamezna gospodarstva. Vsak volivec, ki hoče pomagati, da bodo stvari urejene čimbolj pravilno in pravično, se mora zavedati sledečega:

1. Količine mesa in masti, ki jih bo moral oddati vsak krajevni ljudski odbor, so sicer visoke, toda zmogljive, ker zajemajo le del letnega prirastka živine in prašičev, tako, da ne bo gospodarsko ogrožen noben kmetovalec, če bodo obveza pravilno razdeljene med vse zavezanca.

2. Količine mesa in masti, ki se bodo odkupile, država nujno potrebuje za prehrano tistih delovnih ljudi, ki niso vključeni v kmetijsko proizvodnjo, zato ne more biti govora o znižanju skupnih odkupnih kvot. Sleherni kmetovalec naj se zaveda, da prav tako kot kmet ne more živeti brez tistega, kar proizvaja delavec, tudi delavec in ostali delovni ljudje ne morejo živeti brez tistega, kar proizvaja kmet.

Tisti mali kmetje, ki doslej niso imeli nobenih obvez, a proizvajajo ozir. bi lahko proizvajali več mesa in masti, kot potrebujejo sami, pa se naj zavedajo, da ima sleherni državljan svoje obveznosti do skupnosti in to predvsem v času, ko z velikanskimi napori gradimo socializem.

Brigada »Toneta Beščaka« se je vrnila kot udarna

Osem in štirideset članov in članke II. ptujske gozdne brigade »Toneta Beščaka« se je vrnilo v petek, 9. junija t. l., z gozdne akcije na Pohorju v Ptuj s prehodno zastavo kot udarna brigada.

Veseli fantje in dekleta ter nekaj mož iz Haloz in vasi na Ptujskem polju so pomagali pri gozdnih delih, da bomo pravočasno izpolnili pogodbene obveze napram domačim potrebam in inozemskim pogodbam.

Prva desetina brigadirjev, ki jo je vodil tov. Puntigam, je izpolnjevala dnevno normo 148%. Udarniki te desetine tov. Princ Janez iz Zabovca, Kralj Stefan iz Spuhlje, Vidovič Ivan iz Budine, Puntigam Jože iz Ptuja, Markovič Alojz iz Nove vasi, Laš Ivan iz Pobrežja ter Krajnčič Martin iz Bukove so se zagrizli v delo. Prednjačili so šestim desetinom, od katerih je dosegla prva desetina 148%, četrti 124%, druga 121%, šesta 110%, tretja 104% ter peta 98% norma. Mesečni plan je brigada izpolnila v 22 dneh in je preseгла normo z 42 pravi lesa.

Tudi dekleta so imela mnogo dela. Korošec Pepca iz Ptuja je klesala veševje in lupila skorjo, podirala debla in žagala hlode. Pleteršek Silva je bila bolničarka. Vajda Milki iz Stojne sta v kuhinji pomagali Čeki Alojzija in Jug Ljudmila iz Podvina. Žganci, fižol, meso, krompirjeva solata so bile najpogostejše jestvine, ki so krepile brigadirje pri težkem delu.

Komandant brigade, Majconovič Ivan, je skrbel za redno delo, tovariški odnos in red v brigadi, kar je pripomoglo do takih uspehov skupne z uspehi političnega in kulturno prosvetnega dela v brigadi.

Po skupnem kosilu v Ptuj so se brigadirji poslovili od komandanta in sodelavcev ter se razšli na svoje domove. Prehodno zastavo je prevzel v varstvo Okrajni odbor OF v Ptuj, ker so tri brigade s svojimi uspehi dosegle, da je ostala zastava v ptujskem okraju v trajni lasti.

Ekonomska komisija Organizacije združenih narodov

razpravlja te dni o gospodarski blokadi, ki jo izvajajo države vzhodnega bloka proti naši državi. Naš delegat dr. Vilfan je v svojih izjavah v komisiji večkrat razkrinal namene in postopke vzhodnih držav proti naši državi.

40.000 slovenskih otrok bo letos letovalo v počitniških kolonijah

Lansko leto je v 143 kolonijah letovalo 23.000 otrok. Letos pa bo v 190 počitniških kolonijah preživele šolske počitnice 40.000 otrok. Manjše številce otrok bo prišlo na letovanje tudi iz Trsta, Koroške ter ostalih naših republik.

V. J.

JP.

